

弘扬传统文化 传华夏千年文明

——记朗琴湾小区首届开笔礼活动

◎钟瑞萍

酷热日渐退隐，凉风送来秋意，迎来孩子们九月份的开学季。为弘扬我国传统文化，德威物业朗琴湾管理处诚邀汉唐书院在小区为孩子们举办隆重的开学典礼——开笔礼。

开笔礼，是中国传统中对少儿开始识字习礼的一种启蒙教育形式。在古代，学童在开学的第一天早早起床来到学堂，由启蒙老师讲授人生最基本、最简单的道理，并教正衣冠、读书、写字，然后参拜孔子像，才可以入学读书。这一仪式俗称“破蒙”。古时，“开笔礼”是极为隆重的典礼，对每个读书人来讲有着重大的意义，被称为人生四大礼之一。



8月31日9:00时，在朗琴湾小区正大门，孩子们身着崭新的汉服，在老师和父母的祝福下进行“朱砂启智”仪式。在老师的带领下学参拜，练字，一举一动都那么的认真和投入，“人生聪明识字始”，孩子们虽然只是写个简单的“人”，但却寓意着在人

生的启蒙阶段，在古韵飘香的开笔礼仪式当中领略了中华民族的尊师重教，崇高立习、勤奋学习、仁爱处事的中华文化精神，并从中真切地体会到了中华民族悠远流长的优秀传统文化传统。这还让学习的小朋友们知道了“爱，自爱互爱；诚，诚实诚信；勤，勤劳勤奋；志，立志意志；学，好学乐学。”端正衣冠，朱砂启智，击鼓鸣志；童蒙开笔；茶敬新师、赠书识礼。



开笔礼得到了小区业主的热烈响应，既丰富了社区文化活动，加深了小朋友们对我国传统文化的认知，使小朋友们从小就养成知书达礼的品德，深受小朋友的喜爱，得到了广大业主的好评。